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About the data in this report

Your Voice survey – Final results for September 2022

• Type: An omnibus, controlled-access online CFIB survey.

• Active dates: September 8-26, 2022.

• Results: Based on responses from 3,679 CFIB members who are owners of Canadian independent 

businesses, from all sectors and regions of the country.

• For comparison purposes, a probability sample with the same number of respondents would have a 

margin of error of +/-1.6%, 19 times out of 20.
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Highlights

➢Over 3 in 10 (30%) businesses have operated in other provinces and territories during the past 3 years; 

more than half say it does not fit their business model.

➢Of businesses that have hired workers from or have employees working in other provinces or territories 2 in 5 

(43%) have experienced challenges.

➢About 9 in 10 (88%) businesses AGREE that Canada's governments should prioritize removing trade barriers 

between provinces and territories. 

➢Nearly 4 in 5 (77%) businesses AGREE that Canadians should be allowed to order Canadian alcohol products 

(wine, beer and craft spirits) directly from any province/territory.

➢Nearly 9 in 10 businesses (89%) AGREE that a professional license or certification granted in one 

province/territory should be automatically recognized in all provinces/territories (e.g., long-term care 

workers, etc.).

➢More than 7 in 10 (73%) businesses AGREE that registering for workers’ compensation in one 

province/territory should permit workers to work in all provinces/territories.

➢More than 3 in 4 (77%) of businesses AGREE that meat producers that are provincially licensed/inspected 

should be able to sell their products across provincial/territorial borders. 
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Source: CFIB, Your Voice – September 2022 survey, September 8-26, 2022, final results, n = 3,368.

Question: During the past three years, has your business operated in other provinces/territories? (Select as many as apply)

Note: Respondents could select more than one answer. Totals will not add to 100%.

3 in 10 businesses have operated in other provinces and territories
during the past 3 years; more than half say it does not fit their 
business model (Select all that apply, % response)
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Source: CFIB, Your Voice – September 2022 survey, September 8-26, 2022, final results, n = 3,368.

Question: During the past three years, has your business operated in other provinces/territories? (Select as many as apply)

Notes: 1) *Small sample size (<40).

2) Respondents could select more than one answer. Totals will not add to 100%.
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Source: CFIB, Your Voice – September 2022 survey, September 8-26, 2022, final results, n = 244 (only owners that: (i) have hired/attempted to hire staff from other 

provinces/territories; (ii) have staff working in other provinces/territories.

Question: What regulatory challenges have you experienced when hiring workers from another province or territory, or from having your employees work in other 

provinces/territories? (Select as many as apply)

Notes: 1) (Chart on right) Respondents could select more than one answer. Totals will not add to 100%.

2) Businesses that have hired (or attempted to hire) workers from other provinces represent 4% of all businesses; businesses that have employees working in   

other provinces or territories represent 5% of all businesses. 

Of businesses that have hired workers from or have employees working in other 
provinces or territories 2 in 5 business owners have experienced challenges.
(% response)
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employees working in other provinces or territories2
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Source: CFIB, Your Voice – September 2022 survey, September 8-26, 2022, final results, n = 3,308.

Question: Please indicate the extent to which you agree or disagree that Canada's governments should prioritize removing as many barriers as possible to the flow of 

goods, services and workers between provinces and territories? 

Notes: 1) *Small sample size (<40).

2) Totals may not add up due to rounding.
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About 9 in 10 businesses AGREE that Canada's governments should 
prioritize removing trade barriers between provinces and territories
(By province and sector, % response)
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Source: CFIB, Your Voice – September 2022 survey, September 8-26, 2022, final results, n = 3,292.

Question: Please indicate the extent to which you agree or disagree that Canadians should be allowed to order Canadian alcohol products (wine, beer and craft 

spirits) directly from any province/territory? 

Notes: 1) *Small sample size (<40).

2) Totals may not add up due to rounding.
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Nearly four in five (77%) businesses AGREE that Canadians should be 
allowed to order Canadian alcohol products (wine, beer and craft spirits) 
directly from any province/territory
(By province and sector, % response)
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Source: CFIB, Your Voice – September 2022 survey, September 8-26, 2022, final results, n = 3,308.

Question: Please indicate the extent to which you agree or disagree that a professional license or certification granted in one province/territory should be 

automatically recognized in all provinces/territories (such as long-term care workers, other health care workers, etc.).

Notes: 1) *Small sample size (<40).

2) Totals may not add up due to rounding.
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Nearly 9 in 10 businesses (89%) AGREE that a professional license or 
certification granted in one province/territory should be automatically 
recognized in all provinces/territories (e.g., long-term care workers, etc.)
(By province and sector, % response)
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Source: CFIB, Your Voice – September 2022 survey, September 8-26, 2022, final results, n = 3,279.

Question: Please indicate the extent to which you agree or disagree that registering for workers’ compensation in one province/territory should permit workers to 

work in all provinces/territories.

Notes: 1) *Small sample size (<40).

2) Totals may not add up due to rounding.
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More than 7 in 10 (73%) businesses AGREE that registering for 
workers’ compensation in one province/territory should permit 
workers to work in all provinces/territories (By province and sector, % response)
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Source: CFIB, Your Voice – September 2022 survey, September 8-26, 2022, final results, n = 3,292.

Question: Please indicate the extent to which you agree or disagree that meat producers that are provincially licensed/inspected should be able to sell their products 

across provincial/territorial borders.

Notes: 1) *Small sample size (<40).

2) Totals may not add up due to rounding.
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More than three quarters (77%) of businesses AGREE that meat producers 
that are provincially licensed/inspected should be able to sell their 
products across provincial/territorial borders (By province and sector, % response)
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